

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER
SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo
concertado

Sr. Jefe del Servicio de Prensa de
Baleares

Calle Morey, 3

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SOLLER (Baleares)

COLABORACION

ELOGIO DEL PESCADO

A. D. Juan Mayol Mayol, armador del motopesquero «San Sebastián», y gran entusiasta de la pesca.

II

(Conclusión)

A pesar de sus excelencias, en España se consume muy poco pescado. Según estadísticas inglesas, ocupamos en este aspecto el undécimo lugar, estando por bajo del noruego, del inglés, del portugués, del belga, del alemán... De los 400 principales pueblos españoles un quince por ciento no consumen regularmente pescado, y más de la mitad de los poblados de nuestro país no lo comen ni fresco ni en conserva. El que haya habitado una temporada en los pueblos del interior de la Isla, por no citar los de la Península, habrá podido observar tal hecho. Fuera de la zona periférica apenas se come pescado. Y ello resulta tanto más inconcebible cuanto se dan casos de putrefacción de excedentes de pesca.

Se impone, pues, la necesidad de despertar en todos los ámbitos nacionales la afición al pescado, de crear un «clima» propicio, de implantar, en una palabra, la moda del pescado, pues es la moda la que en muchos casos impone los alimentos. Si en España no hay conciencia de lo que es la pesca, es por falta de una propaganda eficaz. Hasta el presente puede decirse que la prensa española apenas ha dedicado atención a este asunto. Y los armadores, consagrados exclusivamente a su misión privativa y fundamental, también han descuidado lamentablemente el aspecto de la propaganda. La vida pide superación, perfeccionamiento, cada vez a mayor ritmo, si no se quiere quedar rezagado. Los instantes presentes brindan a la pesca grandes posibilidades. Estos años de crisis profunda, en que la pesca aparece como la mejor solución, como el factor más importante para el abastecimiento, capaz de suplir con su variedad y excelencia la falta o escasez de otros artículos, deben ser aprovechados. Si se espera a que se produzca la rehabilitación de las otras riquezas del país, tal vez sea ya demasiado tarde. Es preciso proclamar a voz en grito las excelencias del pescado, iniciar una propaganda constante, total y ordenada fundamentada en el razonamiento y en la sugestión. En el razonamiento mediante divulgaciones de orden empírico y científico. Y en el sugestivo mediante la radio, cine, prensa, carteles, folletos, conferencias, etc. Deberían ponerse platos de moda en los grandes hoteles; implantar y extender las freidurías de pescado, estableciéndolas, a semejanza de Inglaterra, hasta en las aldeas más pequeñas; organizar «días del pescado»; prodigar las exposiciones culinarias, como se hace en las llamadas «fiestas de la panza» de Rouen y Lyon, en las que el aspecto más interesante es, sin duda, el acuario marino donde, con la misma vivacidad que si estuviesen en el Océano, se ofrecen a la degustación del más exigente gastrónomo toda la variedad de pescados y crustáceos. La técnica de vender el pescado requiere también una mayor atención. Es indudable que la presentación de un artículo contribuye a incrementar la capacidad de consumo en forma excepcional. Hay una diferencia enorme de vender el pescado con escamas, aletas, cabeza y vísceras, como se hace en España, a venderlo limpio y desventrado o congelado y en filetes, envueltos en papel cristal y en cajitas de peso y precio marcado, como se hace en los países más adelantados. Ello, a más de dar vistosidad y preservar el producto de todo contacto contaminoso, contribuye a un racional aprovechamiento de los desper-

dicios, aspecto en el que también estamos muy atrasados. En el extranjero, los residuos del pescado, como espinas, cabeza, tripas, etc., son ventajosamente aprovechados. De estos residuos se extrae, una vez cocidos en calderos adecuados y prensados, el aceite que tienen y que se dedica a fines industriales, tales como curtido de pieles, fabricación de pinturas, apresto de tejidos, etc. Una parte que queda, después del prensado hidráulico, previa pulverización en un molino se convierte en harina, muy apreciada para pienso. La otra parte del producto, que adrede conservase húmedo, sometido a la acción del ácido sulfúrico, conviértese en abono, muy codiciado por la agricultura, sobre todo para las especies frutales. ¿Qué ha cemos nosotros en este aspecto? Nada. Todos los desperdicios van a parar invariablemente a la basura o al estómago del gato del vecino. Después de todo, los pobres felinos también tienen derecho a la vida.

En fin, debe, sobre todo, buscarse una mediata solución al problema del excedente de pesca, evitar a todo trance la tristeza de tener que devolver al océano, por falta de comprador, los tesoros arrancados al mar con tanto esfuerzo. ¿Por qué se ha de malvender el pescado cuando la captura sobrepasa el consumo ordinario o se ha de tirar al mar, como hemos visto tantas veces hacerlo en nuestro puerto? ¿Es que acaso no existe ningún medio de regular el mercado del pescado reservando para las épocas de escasez el exceso de las temporadas de abundancia? Tal vez la verdadera solución a este problema, que parece insoluble, sería impulsar la industria frigorífica, aplicar el frío a la conservación del pescado, poner en marcha el moderno sistema de congelación de posibilidades casi ilimitadas y que permite conservar el pescado más de un año en perfectas condiciones. La congelación, a raíz de la reciente guerra, está adquiriendo rapidísimo auge. Hoy, en vez de cubrir el pescado con hielo, se ha ideado el hacer hielo del mismo pescado, es decir, helar el agua contenida en el pescado sin descomponer ni alterar su carne. Sabido es que el 80% de la carne de pescado es agua, como lo es también el 78% de la carne humana. Sumergido el pescado en el agua y sometido a bajas temperaturas se hiela el agua que lo cubre y la que hay dentro de sus tejidos, formando las dos aguas un bloque único. Así puede permanecer meses y meses, hasta que el mercado lo demande. Entonces se provoca el deshielo y no es preciso añadir que el pescado queda exactamente lo mismo que cuando se congeló: enteramente fresco y completo. ¡Qué bien hubiera ido a nuestros pescadores en estos treinta y pico de días que no han podido salir a pescar a causa del mal tiempo, disponer de bloques de pescado congelado! No hay duda de que por sus enormes posibilidades la congelación será, con el tiempo, la piedra angular del comercio pesquero.

Cuando cumplidas las premisas enunciadas a industria pesquera adquiriera dentro del movimiento económico-hispano el preeminente lugar que por su potencialidad le corresponde se habrá hecho entonces justicia al pescado y, sobre todo, al pescador, a ese sufrido pescador español que, por su sobriedad, su adaptabilidad al medio y su valor temerario es considerado fuera de España como el mejor pescador del mundo.

PEDRO CERDÁ VALENZUELA.

Maestro Nacional de Orientación Marítima y Pesquera del Puerto de Sóller.

AFANYS

En el primer aniversari.

Com enyor, com enyor la presència
del bé que he perdut!
Rostre en pau i fredor d' alabastre
del pare difunt...
Quina sort, per la Fe, contemplar-lo
del cel ben amunt!
Degotissos de llàgrimes lentes
destilen mos ulls...
I altre plor cau silent, invisible,
dins l' àmbit obscur
de mon cor ben nafrat, qui batega,
de pena curull...

Desde el dia que es feu dins ca-nostra
tan gros, tan trist buit,
sent dins mi el remor de l' absència
que vibra segur...
(Caragol mariner qui ressona
del mar ja ben lluny!)
Don relleu a les hores passades:

no vull que confús
son perfil se m' esborri i se'm perdi
fet fosca i embull.
I sent ànsies de vida infinita,
d' estels, de cel pur,
a on és el descans de durada...
perpètua la llum...
Sent anhels d' horitzons qui s' aixamplin
d'avall de l' atsur
com aquells,—blaus i verds,—qui es des-
de l' Ofre a Aumalluig. [trien
(Oh paisatge, grandíols, de muntanya!
Cami qui va a Lluch!)]
Jo voldria impregnar ma existència
de pes i volum.
I tenc set de clarors ben serenes
i fam de quietud!

F. A.

Gener de 1948.

CRÓNICA DE ARTE

EXPOSICION PEDRO BARCELO

En las Galerías Meliá, de Palma, Pedro Barceló tiene una magnífica exposición de paisajes, marinas, retratos y bodegones, sin que falte un boceto de lo que a Barceló le dió nombre internacional: me refiero a los cuadros de composición, de los que son testimonio palpable el retablo de Ramón Llull en el museo del Vaticano, la iglesia completa en Texas (Estados Unidos), la gran pintura mural de la Iglesia Parroquial de San Juan, los dos retablos de la Parroquia de Santa Cruz, el de la Iglesia de la Concepción de Palma y la multitud de retratos que constantemente pinta para entidades y particulares.

En esos tiempos de improvisación, como visible contraste de la inmensa labor realizada por Barceló, no es de extrañar que con la sólida preparación y el domi-

nio técnico resuelva el pintor el paisaje y el bodegón en el sentido más puro, sin titubeo ni vacilación.

Citaremos dos paisajes, uno de nubes (n.º 23 del catálogo), «La cala de Deyá» (n.º 15), son un alarde de justeza, magníficamente interpretado el ambiente atmosférico, de una transparencia lumínica justa. Barceló campea los verdes sibaríticamente.

Sus dos bodegones, bien compuestos y resueltos de detalle, correctos de dibujo, ricos de color y de volumen, su gran distinción y elegancia, resumen el prestigio de Barceló, poseedor de todos los secretos técnicos y de un perfecto conocimiento de la Historia del Arte.

CASTELLANAS.

CUARENTA AÑOS ATRAS

11 Enero de 1908

Una huelga declarada por los obreros que trabajan en la línea en construcción del ferrocarril Palma Sóller en la parte de Buñola ha tenido pronta solución, gracias a la acertada intervención del Director del diario «La Gaceta de Mallorca», D. Andrés Pont, Pbro., y al sentido práctico y conciliador de obreros y empresario. En las entrevistas celebradas se convino que el Sr. Bovio aumentaría el jornal a dichos obreros de once reales que ganaban a trece reales y medio que percibirán en adelante, con lo que, hallándose estos conformes, volvieron de nuevo al trabajo y se han continuado las obras en el túnel con la anterior normalidad.

En el sorteo verificado en la Audiencia de Palma, de los individuos que deben formar el Tribunal del Jurado durante el actual cuatrimestre resultó elegido como cabeza de familia nuestro paisano D. Damián Magraner y Morell.

En la sesión celebrada el sábado último por la Junta de Instrucción Pública se dió cuenta de que por a Subsecretaría del ramo se había resuelto declarar que no procede reducir la categoría de las escuelas de Biniraix, conforme lo tenía solicitado el Ayuntamiento de Sóller, y que será ocasión de determinar cuál será aquélla al aprobar el arregio escolar de Baleares.

Ayer llegó a esta ciudad el notable transformista Cav. Pellerano con objeto de dar algunas funciones en el teatro de la «Defensora Sollerense» Viene precedido de gran fama, pues además de ser un fiel imitador de Frégoli y de ejecutar difíciles trabajos de ilusionismo, canta a la perfección los papeles de tenor, barítono y bajo, tiple y contralto, según se afirma

en los anuncios que se han repartido de la función de mañana.

18 Enero de 1908

El Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha nombrado custos del oratorio del Colegio de Madres Escolapias al Rdo. D. Antonio Juan Garau, Pbro.

Después que hubo desembarcado en nuestro puerto los géneros de que era portador el vapor «Villa de Sóller», salió para el de Palma, en el que debía desembarcar buena partida de sacos de abonos químicos. Estuvo de regreso ayer, y está ahora cargando grandes partidas de naranjas y limones. Saldrá mañana para Barcelona y Cete.

En virtud de la nueva Ley de Presupuestos, ha ascendido a la clase de cuarto el Oficial de Correos D. Antonio Colom, encargado de la Administración subalterna de Sóller.

Las funciones dadas en el teatro de la «Defensora Sollerense» estos pasados días por el Cav. Pellerano se vieron medianamente concurridas. Los trabajos de transformismo e ilusionismo resultaron bastante entretenidos, particularmente los ejecutados en la velada del jueves.

En la noche del jueves, víspera de la fiesta de San Antonio Abad, siguiendo tradicional costumbre se encendieron numerosas fogatas en diversos puntos de la población, viéndose con tal motivo más animadas que de ordinario nuestras calles. Ayer se celebró con toda solemnidad, en la iglesia parroquial, la fiesta en honor del santo anacoreta, con asistencia en la Misa mayor de numerosos fieles. Pronunció elocuente sermón el Rdo. Sr. D. José Auba, predicador de la Novena. Por la tarde efectuóse la bendición de caballerías, y a este acto asistió mucha concurrencia. Las carreras duraron poco tiempo y no hubo que registrar ningún incidente desagradable.

Otra solemnidad teatral en puerta

Para el próximo jueves se anuncia la actuación en Sóller de la Compañía de Paco Melgares

Las funciones teatrales de altura, iniciadas en la penúltima semana en esta ciudad bajo tan lisonjeros auspicios, prometen tener entre nosotros una próxima continuación, al conjuntarse diversos factores favorables a fomentar en Sóller la afición al buen teatro: la disponibilidad de fechas libres de las valiosas Compañías que actualmente actúan en Mallorca; el deseo de un grupo de aficionados locales que presionan para que nos sean traídas, y la buena voluntad de la Empresa en complacerles, aún contando con la reducida apatencia que nuestro público demuestra por este género de funciones.

Aún perdura el eco de la buena impresión causada por la compañía de Tarsila Criado en su brevísima actuación en esta ciudad y ya se nos anuncia la visita de otra renombrada agrupación: la Compañía de Comedias de Paco Melgares, procedente, como la citada, del Teatro Principal de Palma, en donde ha renovado los lauros que allí ha conseguido en sus numerosas anteriores actuaciones.

A estas alturas, no vamos a incurrir en la candidez de presentar a nuestros lectores a Paco Melgares y a sus huestes, que sobradamente les conocen. Su fuerte personalidad en la escena española, su arte singular, su formidable vis cómica, lo convierten en la figura más renombrada del actual teatro festivo. En todas las poblaciones donde actúa goza de un prestigio tan sólido que su solo nombre basta para llenar los teatros donde se presenta. Pero si queremos destacar la importancia que tiene el que pueda actuar en Sóller, donde aún se desconoce su talla artística, para prestigiar y dar tono con su presencia a una temporada que habrá de ser recordada largo tiempo y habrá de servir de precedente en muchos casos posteriores.

Sóller, que cuando se la ofrece un espectáculo de auténtica calidad sabe responder con su cooperación a que resulte lucido, tiene otra vez ocasión de desvanecer la concepción de apático que en asuntos teatrales trasciende ya más allá de nuestras montañas natales. El jueves próximo, no dudamos que una numerosa concurrencia integrada por lo mejor y más culto de nuestra ciudad se dará cita en el «Alcázar» para admirar y aplaudir a una Compañía que, como la de Melgares, viene precedida de un merecido renombre y es, sin duda, de las mejores que habrán pisado sus tablas.

Como llevamos dicho, el próximo jueves, día 5 de Febrero, se organiza una única actuación de la Compañía de Comedias de Paco Melgares para presentar al público sollerense la divertidísima obra de Muñoz Seca *La Plasmatoria*, en la que el formidable artista que es Melgares realiza una portentosa creación.

Esta obra es, sin duda, el mayor triunfo del repertorio de esta Compañía, con la que logra un verdadero éxito de risa. La conocida obra conserva toda su incisiva gracia y la aguda sátira de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández.

Esta función se celebrará a las nueve y media de la noche, y ya desde mañana serán puestas a la venta las localidades numeradas.

Para el caso de que no pueda actuar la Compañía en Sóller más que un solo día, se le ha propuesto que dé también función por la tarde. De interesar este *matinée* a un número regular de espectadores se accedería a su deseo, dando una función a las cinco de la tarde, en la que sería presentada la festiva comedia *La casa de Quirós*, la obra de fuerte comicidad del inolvidable D. Carlos Arniches. Para esta función se reservarán localidades en la taquilla del teatro hasta la noche del miércoles.

Peró de poderse prolongar algún día más la actuación, entonces esa obra sería representada al día siguiente u otra que eligieran por mayoría los mismos espectadores.

VENTA DE MUEBLES

Se venden algunos muebles.

Para informes: Alquería del Conde, calle Rullán, n.º 12 - 1º



D. Miguel Seguí Oliver

falleció en esta ciudad el día 26 del actual,

A LA EDAD DE 83 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(E. P. D.)

Sus apenados: hijos, D. Antonio-Juan, don Onofre y Srta. Antonia; hijas políticas: doña Magdalena Alemany, D.ª Margarita Euve, doña Guisele Urier y D.ª Antonia Torres; nietos: María-Juana y Miguel Seguí Alemany, Jeanine Seguí Heuve; Jacqueline, Susanne y Micheline Seguí Urier; Miguel y Juanita Seguí Torres; sobrino, D. Bartolomé Oliver Seguí, y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les suplican encomienden a Dios el alma del finado, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Nuevo Director de la revista «Estela»

El nombramiento ha recaído en nuestro joven paisano D. Pedro A. Arbona

La revista *Estela*, que ve la luz pública en Palma como órgano de la «Congregación Mariana», entra en una nueva etapa remozando su formato e introduciendo importantes innovaciones.

En su número correspondiente al presente mes de Enero da cuenta en estos términos del nombramiento de su nuevo Director, que por tratarse de nuestro paisano D. Pedro A. Arbona Pizá, de familia tan sollerense y tan vinculada a esta Redacción como es la de los Arbona, nos es grato transcribir a continuación:

«Nuestro nuevo Director —A finales del pasado mes de Noviembre, fué nombrado para el cargo de Director de «Estela», el congregante Pedro A. Arbona Pizá, hasta ahora Redactor-Jefe de la misma.

Ponderar la consideración y el afecto en que se tiene principalmente entre los congregantes a tan excelente compañero resulta innecesario, y su competencia para desempeñar tal cargo está de sobra demostrada.

Pedro A. Arbona hizo sus primeras armas en el terreno de la prensa, publicando los primeros artículos de su adolescencia en la revista «Montesión» y en «Patronato», en esta última presentando mensualmente un artículo de teoría Congregacionista. Poco después, en 1945, al entrar a formar parte de nuestra congregación, procedente de la de Montesión, desde los primeros momentos empezó a colaborar en «Estela», fundando además en Septiembre de 1946 el boletín humorístico-catequístico, «CO-CA», (Congregación Catequísticos), de tanto éxito, entre los numerosos catequistas.

Al fusionarse «CO-CA» con «Estela» en Enero de 1947, nuestro joven Director fué nombrado Redactor-Jefe de «Estela», cargo que ha venido desempeñando hasta el presente con singular acierto y abnegación. El

Bailes en el teatro «Defensora»

Se anuncia otro para el próximo jueves

En la noche del miércoles celebróse en el teatro de la sociedad «Defensora Sollerense» el baile que había organizado dicha entidad en obsequio de sus socios.

Tratándose de un día poco acostumbrado, la concurrencia fué menos numerosa que en otras fiestas anteriores; pero, ello no obstante, los que a ella asistieron pasaron alegremente la velada bailando al ritmo de la orquestina local.

Según se nos informa, para el próximo jueves por la noche se tiene solicitado autorización para celebrar un nuevo baile en el citado teatro «Defensora».

Como se trata de uno de los últimos bailes que se proyectan para la presente temporada, es de suponer que se verá muy concurrido y animado.

dinamismo que siempre ha informado a Pedro A. Arbona unido a la excelente iniciativa que siempre ha demostrado tener y un gran amor a la Congregación, por la que no es capaz de escatimar sacrificio alguno, darán—no lo dudamos—los resultados que todos deseamos para la Congregación y para «Estela».

Al aparecer hoy este número de Enero con todas sus reformas, no podemos dejar de felicitar a nuestro buen amigo, ya que a él, como principal artífice secundado por el personal de Redacción y Administración, se debe esta nueva etapa de nuestra querida «Estela».

Al felicitarle, pues, efusivamente, hacemos votos para que este primer éxito que con este número ha logrado nuestro nuevo Director sea el primer eslabón de una cadena que no tenga fin.»

La actuación de *Luces tropicales*

Espectáculo mediocre que no interesó lo bastante a nuestro público

Anteanoche actuó en el teatro «Alcázar» espectáculo arrevistado «Luces Tropicales» conjunto de varietés integrado por diversos números, que en gira por Mallorca han visitado las más importantes poblaciones de la isla.

Este espectáculo llevaba como principal atracción el *Trio Sol de Cuba*, número formado por artistas de color que nos presentaron diversos danzones y rumbas de gran isla antillana.

También actuaban en el mismo, sin alguna entre sí, otros números de variedades, que se esforzaron en presentar sus principales creaciones para ofrecer a nuestro público una velada amena y distraída. La mayor parte de los artistas que formaron esta agrupación, con su labor sólo en parte lograron su propósito, no consiguiendo elevar su calidad más que a mediana altura. Lo salvaron de un mayor fracaso unas pocas excepciones: la diminuta actriz *Trini Morale* canzonetista liliputiense muy graciosa; la bailarina mulata *Rosa Negra* y alguna otra atracción.

Los números musicales fueron acompañados por la orquesta «Bohemios», que siguió hasta donde pudo al maestro conductor.

La concurrencia, previendo sin duda la mediocridad del espectáculo, no fué, ni de mucho, tan numerosa como en otras ocasiones semejantes.

El tiempo de esta semana

Ha sido muy variable el tiempo que ha reinado durante la semana que hoy fine esta comarca. La espesa capa de nieve que al final de la anterior cubría los picos de los montes de la parte del Este quedó prontamente derretida; pero, esto no obstante, en algunos días continuó siendo frío el ambiente, en especial las noches y amaneceres. En otros, claros y soleados, la temperatura ha sido bastante más templada, y hasta a ciertas horas muy agradable, prematuramente primaveral.

Hemos tenido también días nubosos y han reproducido las lluvias, por las que se ha mantenido caudalosa la corriente de agua que los distintos torrentes que cruzan el valle llevaban al mar. Pero el elemento dominante desde algún tiempo a esta parte ha sido el viento, no sólo molesto sino que también temible por el furor huracanado de sus ráfagas, sobre todo en la velada de anteaer. Por fortuna esta anormal reciedumbre no fué de larga duración, y aún así causó lamentables daños en el arbolado y en algunos tejados, así en el casco como en las afueras de la ciudad y muy en particular en la barriada del Puerto y aldeaños.

En el mar, por la impetuosidad de estos vientos, han vuelto a recrudecer esta semana los temporales que durante la anterior tan difícil y peligrosa hicieron la navegación.

Ayer y hoy nos ha sido posible disfrutar días espléndidos, despejados, atmosféricamente tranquilos y con cálido sol, propios de la presente estación.

¿Vendrá a Sóller la Compañía de Zarzuela de Alf. Hernández?

Se gestiona su visita para celebrar alguna función

Para antes de regresar a la Península, una vez terminada la brillante temporada que realiza en los teatros «Balear» y «Lírico» de Palma, la Compañía de Zarzuela de Alfonso Hernández, se realizan gestiones para que dé alguna función en esta ciudad.

Después de la serie de funciones que ha de dar aún en Palma esta Compañía preparada una segunda gira por los principales teatros de la isla. Sóller figura entre éstos, y la fecha probable de su desplazamiento será a mediados del próximo mes de Febrero.

Ahora los aficionados tienen la palabra pues la venida de este conjunto, que tan formidable acogida consigue del público palmesano, no depende sino de que el nuestro la desee de verdad.

NO SE DEJE ENGAÑAR.

Cuando quiera un corte de traje económico acuda a nuestra PAÑERIA.

TRAJES DE LANA A VEINTE DUROS, EL CORTE



NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

El viernes de la anterior semana llegaron, procedentes de Montpellier, D.^a Catalina María Vives de Coll y su hijo D. Gaspar.

En su compañía vino, de Tarascon, doña María Vives de Pons.

El lunes regresaron de Figueras los esposos D. Jaime Bauzá Pizá y D.^a María Crumols Larrouse, con su hijita Catalina.

Para pasar una temporada con sus padres y demás familiares aquí residentes vinieron el domingo, de Marsella, D. Antonio Cañellas; su esposa, D.^a Ana Busquets, y sus hijos Francisco y Antonio.

SALIDAS

En el avión de Valencia salió el miércoles de la anterior semana D. Francisco Bauzá Ripoll.

También por vía aérea regresó a Madrid D.^a Melchora Machó de Barranco, que ha pasado una temporada con su tío, nuestro amigo y colaborador D. José Cabello.

El viernes de la pasada semana salió para Barcelona, donde piensa permanecer unos días, D. Damián Bernat Ozonas.

Para ingresar al Noviciado que las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón tienen en Pamplona han marchado las distinguidas señoritas Margarita Arbona Trías y María Teresa Ripoll Casasnovas, licenciada en Ciencias Químicas.

Les felicitamos por la llamada con que las ha distinguido el Señor para prepararse a formar parte de sus escogidos.

EXÁMENES

En Madrid concurrió últimamente a unos exámenes de capacitación profesional el oficial de Servicio Auxiliar de Correos don Bartolomé Ferrá Busquets.

Regresó a esta ciudad habiendo aprobado con uno de los primeros números entre los muchos concursantes.

Le felicitamos por el éxito obtenido.

ASCENSO

El Capitán Médico de la Armada D. Emilio Burges Marco, destinado en la Estación Naval, ha sido promovido al empleo de Comandante.

NOMBRAMIENTOS

Ha sido nombrado profesor de la Escuela de Armas Submarinas de esta Estación Naval el Capitán de Corbeta D. Luis Ferragut Pou.

Con íntima satisfacción nos enteramos de que entre los recientes nombramientos de los que últimamente extendió Decreto el Excmo. Sr. Obispo de Mallorca, Dr. Hervás, figura con el alto cargo de Vicario General nuestro distinguido amigo D. Miguel Alcover Castañer, Canónigo Dignidad Maestrescuela de la S. I. Catedral, considerado hijo de Sóller por haber pasado aquí su infancia y parte de su juventud.

El SÓLLER se honra en felicitar cordialmente al nuevo Vicario General y pide a Dios le dispense continuamente su gracia en el desempeño del importante cargo que le ha sido confiado.

BODAS

El día 17 del pasado Diciembre, a las diez y media de la mañana, se celebró en la Iglesia de Notre Dame Dumac, en Le Thor (Vancluse) la boda de la Sta. Magdalena Alcover con el joven abogado D. Etienne Benoit.

Apadrinaron la boda: por la novia, sus padres, D. Joaquín Alcover y señora, y por el novio también sus padres, el Sr. N. Benoit y señora.

Los numerosos invitados, entre los que se contaban nuestros estudiantes de las universidades de Montpellier y Aviñón, compañeros de estudios de los jóvenes contrayentes, fueron obsequiados con una comida en el Hotel Chanelas, prolongándose la fiesta hasta altas horas de la noche.

Los jóvenes desposados emprendieron viaje de bodas por la Costa Azul.

Les deseamos eterna dicha en su nuevo estado.

El jueves, a las siete y media, ante el altar de la Inmaculada Concepción de la Parroquia de San Bartolomé, se unieron en matrimonio los simpáticos jóvenes D. Gabriel Arbona Bernat y Srta. Francisca de Paula Pons Mayol.

Bendijo el enlace y celebró la misa de velaciones el Rdo. D. José Morey, vicario.

Fueron padrinos del novio sus tíos, don Amador Bernat Rosamor y D.^a Antonia Arbona Ribas, y de la novia su madre, doña María Mayol Deyá, y su hermano político D. José Canals Arbona.

Firmaron el acta los testigos D. Pedro Pastor Marqués, D. Juan Estadés Enseñat D. Bartolomé Mora Enseñat y D. Jaime Bernat Arbona.

Los nuevos esposos, a quienes felicitamos, salieron en viaje de bodas por el interior de la isla.

Con motivo del auto en que está la familia del novio el acto tuvo carácter de intimidad.

El mismo día, a las ocho, también ante el altar de la Virgen Inmaculada, se unieron en matrimonial enlace la gentil señorita Margarita Ferriol Vicens y el joven don Juan Cirerol Grau.

Bendijo el enlace el tío de la contrayente, Rdo. D. Jorge Vanrell, Ecónomo de Buñola, quien a continuación dijo la Misa de velaciones.

Fueron padrinos de boda: por parte del novio, su madre, D.^a María Grau Cocoví Vda. de Cirerol, y su hermano D. Sebastián; y por parte de la desposada, sus padres, D. Casimiro-Juan Ferriol Vanrell y doña Catalina Vicens Magraner.

Firmaron el acta, certificando el matrimonio, los señores D. Antonio Canals Rullán, industrial; D. Miguel Pomar Pomar; el hermano del novio, D. Miguel, y el de la novia D. Antonio.

En el domicilio de la madre del novio se obsequió espléndidamente a los invitados. El novel matrimonio salió de viaje hacia la capital y otros puntos del interior, habiendo de embarcar hoy para Barcelona.

Reciban ellos y sus familias respectivas nuestra más cordial enhorabuena.

NECROLÓGICA

D. MIGUEL SEGUI OLIVER

Aguda enfermedad, con la que se complicó la afección cardíaca que en estos últimos tiempos padecía el próximo pasado lunes, día 26 del mes que hoy fine, acabó con la existencia de nuestro antiguo y buen amigo D. Miguel Seguí Oliver, persona en Sóller muy conocida y estimada por su seriedad, por su afabilidad, por su carácter sencillo, franco y servicial, por la bondad de su corazón y por todas las demás bellas cualidades morales de que estaba dotado.

Por ellas contó siempre con numerosas amistades, ocupó distinguidos puestos en las Directivas de las sociedades a que perteneció, particularmente en la «Defensora Sollerense» repetidas veces, y se le confiaron en otras entidades delicados cargos. No es extraño, pues, que su desaparición de este mundo, que deja sumamente apenados a sus queridos hijos e hija, hijas políticas, nietos y demás deudos, haya sido también en este vecindario muy sentida.

No obstante su avanzada edad, pues baja al sepulcro a la de ochenta y tres años, su

ALCAZAR

JUEVES 5 FEBRERO

A las 9 y media noche

Presentación y única actuación en Sóller de la Compañía de Comedias

de PACO MELGARES

con la divertida obra de Muñoz Seca y Pérez Fernández

LA PLASMATORIA

El mayor triunfo cómico de esta Compañía

VIDA RELIGIOSA

La Fiesta de los Desposorios de la Virgen Santísima y San José

En la Parroquia arciprestal se celebró esta fiesta el próximo pasado domingo, solemnizada con una esplendorosa Oración de Cuarenta-Horas, a intención de D. Onofre Bauzá Castañer, que dió principio el viernes de la semana anterior y continuó el sábado.

En el mencionado día festivo, que fué el principal del Triduo eucarístico, consistió en Misa mayor, a las diez y media, después del canto de las Horas menores, en la que oficiaron los Rdos. D. José Morey, D. Bernardo Pujol y D. Miguel A. Castañer, de preste, diácono y subdiácono, respectivamente.

Por la escolanía y el pueblo cantóse la misa de Angelis, con acompañamiento del órgano, y antes del Ofertorio ocupó la sagrada cátedra el Rdo. D. Juan Canals, Arcipreste, quien, después de comentar en el exordio de su homilía el Evangelio propio de este día, hizo atinadas observaciones acerca de los Desposorios de María y José, cuya festividad se celebraba.

Por la tarde tuvieron lugar los actos corales, y al anochecer efectuóse la función final con el rezo del Rosario, canto del Trisagio angélico, sermón por el Rdo. D. Jerónimo Pons, y reserva de su Divina Majestad precedida por la procesión y Te-Deum con que es costumbre terminar esta clase de solemnidades.

El templo estuvo en las reseñadas funciones profusamente iluminado, y en especial el altar mayor y la capilla en que la imagen del casto esposo de la Santísima Virgen María es venerada.

CULTOS SAGRADOS

En la parroquia de San Bartolomé.—Mañana, domingo, día 1.º de Febrero: A las siete y media, ejercicio mensual dedicado al Sagrado Corazón de Jesús. A las diez y media, la Misa mayor con homilía que dirá el Rdo. Sr. Arcipreste, D. Juan Canals. Al anochecer, Rosario y ejercicio de los Siete Domingos dedicados al Patriarca San José.

Lunes, día 2: Fiesta de la Candelaria. A las nueve, Horas menores, bendición de candelas y la Misa mayor.

Martes, día 3: Fiesta de San Blas. Después de la Misa mayor, bendición de comestibles.

Miércoles, día 4: A las siete y cuarto, ejercicio mensual dedicado al Patriarca San José.

Viernes, día 6: Primer Viernes. A las siete y cuarto, Misa de Comunión general con plática.

compleción conservóse fuerte y envidiables su agilidad física y su claridad mental, hasta ha unos pocos días, los de su postración, que fueron también los últimos de su vida.

A su entierro, que tuvo lugar el mismo día de la defunción al anochecer, previo el rezo del Rosario en la casa mortuoria, asistió buen número de dichos sus amigos, y en el fúnebre cortejo, presidido por los hijos y demás familiares masculinos, formó también una representación de la «Defensora Sollerense», sociedad a la que había pertenecido bien podemos decir durante toda su vida. El funeral en sufragio de su alma se celebró en la Parroquia de San Bartolomé el martes por la mañana, y a la terminación de éste—al igual que el lunes anterior a la del Rosario—desfiló ingente muchedumbre de personas ante los allegados del difunto.

Descanse en paz éste, y reciban todos los que lloran la irreparable pérdida del ser amado consuelo para su pena y la expresión de nuestro muy sentido pésame.

En la Iglesia de Ntra. Sra. de la Visitación (Convento).—Mañana, domingo, día 1.º de Febrero: A las siete, Misa de Comunión general para los cofrades y devotos del Santo Cristo. A las ocho y media, tendrá lugar la de los Congregantes de María Inmaculada. Será el celebrante el Rdo. señor Arcipreste, D. Juan Canals.

Empieza la devoción de los Siete Domingos en honor de San José. Se practicará en las misas de siete y diez, y solemnemente en la función de la tarde, a las cuatro y media, con exposición del Santísimo.

Lunes, día 2: Fiesta de la Purificación de Ntra. Sra. El horario de las misas será el de los días laborables.

Martes, día 3: Siguen los Trece Martes dedicados a San Antonio de Padua, en la Misa de las siete. Será a intención de doña Margarita Ferrá.

Viernes, día 6: Primero de mes, dedicado al Sagrado Corazón de Jesús. A las siete, Misa de Comunión reparadora. Por la tarde, función propia de los primeros viernes, terminándose con la adoración del Santo Cristo.

Sábado, día 7: Primero de mes. Comunión reparadora. A las siete, en honra del Inmaculado Corazón de María. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo y ejercicio en honor del Dulcísimo Corazón.

En la Iglesia de los PP. Filippenses (Alquería del Condé).—Viernes, día 6: Empezará la solemne oración de Cuarenta Horas en honor de Ntra. Sra. de Lourdes. A las seis y media, exposición de S. D. M. Misas rezadas a las seis y media, siete y ocho. Al anochecer, rezado el santo Rosario, se dará principio a un devoto Triduo, siendo el orador el Rdo. P. Juan Ginard, C. O., de Palma, continuando después la Quincena. Sábado, día 7: Todos los actos como el día anterior.

En la Iglesia de las MM. Escolapias.—Mañana, domingo, día 1.º de Febrero: A las ocho, Misa y Comunión general para los congregantes del Niño Jesús de Praga. Se aplicarán en sufragio de D.^a Isabel Castañer de Bauzá. Después de la misa se empezará la devoción de los Siete Domingos en honor del Patriarca San José. Por la tarde, a las seis, Hora Santa.

Martes, día 3: Se dará principio al solemne Triduo de Cuarenta-Horas que dedica al Sagrado Corazón de Jesús la archicofradía de su Guardia de Honor. A las siete, Misa rezada. A las diez y media, Misa cantada y a continuación exposición del Santísimo Sacramento. A las doce y media, Reserva. A las cuatro de la tarde, imposición de medallas a los nuevos asociados. A las cuatro y media, exposición de su Divina Majestad. A las siete, rezo del santo Rosario, Trisagio a la Santísima Trinidad por el coro de ex alumnas, actos de consagración de los Guardias de Honor al Sagrado Corazón de Jesús, sermón por el reverendo D. Juan Canals, Arcipreste, y Reserva.

Miércoles, día 4: Los mismos actos que el día anterior y a las horas indicadas.

Jueves, día 5: A las diez y media, solemne Oficio. Celebrará el M. y Rdo. P. Miguel Pascual, Superior de los PP. de los Sagrados Corazones, y sermón por el mencionado orador del Triduo. Acto seguido se expone el Santísimo Sacramento y no se reservará hasta la noche. A las siete de la tarde, función como los días anteriores, terminando con solemne Te-Deum, bendición con el Santísimo y Reserva.

En la Iglesia del Convento de las Hermanas de la Caridad.—Viernes, día 6: Fiesta del Santo Cristo de la Salud. A las diez, Misa cantada, con sermón por el Rdo. D. José Morey, vicario. Después del Oficio exposición menor, continuando expuesto el copón toda la tarde, turnando en las velas las niñas del Colegio. Por la noche, ejercicio dedicado a las Sagradas Llagas de Cristo, y reserva de su Divina Majestad.

Andrés Rullán Castañer

ABOGADO

Tiene abierto despacho en Sóller, calle del General Mola, 116, los domingos por la mañana de diez a doce y los jueves de tres y media a siete y media de la tarde.

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 31 de Diciembre de 1947

Los que asisten

Tuvo lugar bajo la presidencia del señor Alcalde accidental, D. Nicolás Arbona Oliver, y a la misma asistieron los Gestores señores Bonnin, Aguiló, Castañer, Deyá Alcover y Colom.

Acta sesión anterior

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

El fallecimiento del señor Arzobispo Obispo
Enterada la Corporación del fallecimiento del Excmo. y Rdnmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, Dr. D. José Miralles Sbert, acaecido en Palma el día 22 del actual, y de haber sido remitido por el Sr. Alcalde al Ilmo. señor Obispo-Coadjutor un telegrama expresándole por dicho motivo la condolencia en nombre de esta ciudad, la Corporación acordó hacer constar en acta su sentimiento por la muerte de tan ilustre Prelado y aprobar la actuación del señor Alcalde.

Escrito de agradecimiento del señor Cura-Económico

Se dió cuenta de un atento escrito remitido por el Rdo. señor D. Juan Canals Cánaves, recientemente nombrado Cura-Económico de la Parroquia de esta ciudad, agradeciendo la felicitación y los ofrecimientos de la Corporación Municipal y expresando que al aceptar dicho cargo es su propósito indeclinable hacerse útil a todos. La Corporación se dió por enterada.

Pagos

Se acordaron pagos por diversos servicios municipales.

Bajas de arbitrios

Vistos los informes emitidos por el Capataz de la brigada municipal de obras a las respectivas instancias, se acordó dar de baja del Padrón general de arbitrios municipales varias casas, por distintos conceptos.

Inscripción de vecinos en el padrón de pobres

Habida cuenta de las respectivas declaraciones juradas presentadas por los interesados y el certificado médico acompañado a las mismas, la Corporación acordó inscribir en el padrón de pobres que se lleva en el Ayuntamiento a los vecinos de esta ciudad Bartolomé Sánchez Pérez y María Arbona Moragues, y expedirles las correspondientes cédulas.

Extracto acuerdos mes de Noviembre

Se acordó aprobar el extracto de los acuerdos tomados por la Comisión Gestora en las sesiones celebradas durante el mes de Noviembre último y remitirlo al Excelentísimo señor Gobernador civil para su aprobación.

Decreto sobre regulación sueldos de funcionarios de Administración Local

Se dió cuenta del Decreto del Ministerio de la Gobernación, de fecha 5 del actual, publicado en el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 25 del mismo mes, por el que se regulan los haberes de los Funcionarios de la Administración Local, a partir del día 1.º de Enero de 1948. La Corporación, enterada, acordó dar cumplimiento a lo dispuesto en el citado Decreto.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

«EL GAS» S. A.

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de los Sres. accionistas que a partir de esta fecha y hasta el día 31 del actual, de 9 a 12 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde pueden pasar por estas oficinas a retirar las acciones de la 4.ª emisión que les fueron adjudicadas con motivo de la ampliación de Capital de esta Sociedad, provistos del recibo provisional que les fué expedido y debiendo satisfacer en dicho acto el importe de la correspondiente póliza que acredita la propiedad de las mismas.

Sóller, 7 de Enero de 1948.— Por «El Gas» S. A. El Director Gerente, J. Rullán.

DE TEATROS

FANTASIO

Esta noche el cine «Fantasio» presentará la gran película *Luz en el alma*, impresionante historia de una mujer encadenada a un trágico amor.

El argumento del mencionado film, debido a la pluma del siempre profundo y maravilloso novelista inglés W. Somerset Maugham, es de un fuerte dramatismo, y los personajes y las situaciones, unos y otros violentos y complejos, también del recio trazo dramático.

Un caso psicológico de gran contextura cifrado en la ciega sugestión que un hombre de recusable condición moral ejerce sobre una alegre muchacha, a la que aprisiona en un vivir equívoco e ingrato, encadenando su alma pura a su nefasta vida y a la que sujeta en matrimonio, es la parte temática de la cinta, la que se impone e interesa al espectador por sus logrados valores, esmaltados con acentos de solemnidad, cual son los fotogramas acogedores de la celebración de la Misa del Gallo en la catedral estadounidense de San Luis.

Encarna el papel central, realizando una extraordinaria labor, la gentilísima estrella Diana Durbin, que ha sido durante varios años la máxima artista musical de Hollywood y que desde ahora se cuenta entre las primeras actrices dramáticas de la cinematografía mundial.

Sólo dos números musicales canta Diana Durbin en esta ocasión, y con un estilo completamente diferente al acostumbrado. Su maravillosa voz queda en *Luz en el alma* relegada a un segundo plano, para dar más realce a la fuerza de su arte interpretativo.

Al lado de la sin par estrella figura un galán tan apropiado como Gene Kelly, consiguiendo ambos un triunfo muy rotundo en su difícil cometido.

Junto con este film se exhibirá la película *Danubio azul*, historia entre lírica y sentimental, de amores y de celos, cantados con unos compases de música zíngara, junto a la gracia espiritual de las poéticas tierras que baña el Danubio.

La pareja central de la cinta la interpretan Madeleine Sologne y José Noguero.

ALCÁZAR

Presentará mañana el «Alcázar» la gran producción de la «Paramount» *Perdición*.

No puede catalogarse este film entre los genéricos de la «Paramount»; sin embargo, esta famosa productora, especializada en otros géneros más alegres y espectaculares, no ha vacilado en llevar a la pantalla un asunto de la índole y contenido dramático de *Perdición*, ajena completamente a su modo habitual de hacer, convencida del éxito indiscutible que obtendría, como ha quedado demostrado por el creciente interés con que el público ha acudido en todas partes a su proyección.

Este film tiene la virtud de presentarnos aspectos totalmente nuevos y extraordinariamente dramáticos. Su acción impresiona fuertemente y contiene todos los elementos necesarios para mantener los nervios y la expectación del público en tensión permanente a través de toda la película.

En *Perdición* se barajan con una habilidad admirable las más violentas pasiones humanas. Con tan deleznales elementos, como perpetrar un fraude, planear un crimen, vivir un amor ilegal... el arte excelso de Bárbara Stanwyk y Fred Mac Murray ha creado una película excepcionalmente interesante y de gran estilo. Fred Mac Murray y Bárbara Stanwyk son los criminales.

El gran Fred Mac Murray, con su acostumbrada sobriedad y maestría interpreta el agente de una Compañía de Seguros, que cae en las redes de Bárbara Stanwyk, y cuyo amor no tiene otra solución que el crimen.

ALMACÉN DE ESPARTERÍA, CORDELERÍA, ALPARGATERÍA, OBRA de PALMITO
CAPACHOS PARA MOLINOS ACEITEROS
ESPECIALIDAD EN ARTÍCULOS DE RAFIA Y CALZADO SPORT

Hija de S. Falconer

JUANA FALCONER

DESPACHO: Sindicato, 66 :: Teléfono, núm. 2067 :: PALMA DE MALLORCA

FUTBOL

LIGA MALLORCA

Mañana, «España» - «Sóller», en Lluchmayor

Con la primera fecha de Febrero va a empezar la Liga Mallorca de primera categoría. Y el primer partido le corresponde al Sóller disputarlo fuera, en el campo del España de Lluchmayor.

No se ha publicado todavía el calendario, pendientes de ajuste algunos partidos en que deben participar los equipos Binisalem y Artá, a quienes corresponde disputar todavía algunos encuentros de la fase final de segunda categoría, con los campeones de grupos palmesanos.

El Sóller presentará en ese partido de mañana la alineación siguiente: Aguiló-Palou, Porcel-Furió, Ribas, Deyá Calvo, Bannasar, Alberto, Mateu, Rullán M y Celiá.

Para el domingo 8, «Sóller» - «Llosetense»

El segundo partido de Liga Mallorca ofrece para el C. D. Sóller la novedad de que recibirá en el Campo d'En Mayol al Llosetense el domingo día 8 de Febrero.

El Llosetense, que se ha portado como bueno en el reciente campeonato de segunda categoría, ocupará en la iniciada Liga Mallorca el puesto que ha renunciado a desempeñar el Felanitx.

Los nuevos serán en definitiva Binisalem (campeón), Artá (subcampeón), San Juan y Murense.

Un amistoso incoloro

C. D. Sóller, 3 Vulcania, 1

Como otras tantas veces, de medios para atrás el equipo sollerense dió sensación de potencia. Pero el ataque, falto de técnica, de ligazón, de conjunto, sin un cerebro bien organizado que lo condujera, navegó esterilmente a la deriva, pese a la mucha voluntad que pusieron todos.

No mostró tampoco el Vulcania una calidad técnica capaz de depararnos un encuentro agradable y entretenido. Exhibió un juego bronco, plagado de innecesarias durezas, por cuyo equivocado camino les siguieron algunos de los elementos sollerenses. Forzosamente en esta forma, el partido debió dejar mal sabor.

El primer tiempo terminó con ventaja local por 2 a 0, marcados los goles por Alberto y Rullán M. El de Alberto fué un gol brillante, conseguido en avance personal y después de sortear, uno tras otro, a los dos defensas.

A los 15 minutos del segundo tiempo, el Vulcania disminuyó la ventaja al marcar su único gol, por mediación de su interior derecha. Poco después Alberto hacía subir el tercero y último al marcador del Sóller.

Por el equipo sollerense se alinearon: Aguiló - Palou, Porcel - Bannasar, Ribas, Deyá - Bernat, Mateu, Alberto, Celiá, Rullán M.

La femineidad cautivadora de Bárbara Stanwyk enloquece a Fred Mac Murray, despertando en él una pasión tan violenta que le conduce hasta al crimen, y, naturalmente a su «Perdición».

Este film nos muestra nuevos y sorprendentes aspectos del arte de esta magnífica pareja, que serán una verdadera revelación para sus muchos admiradores.

Completa el programa la emocionante película *El Vagabundo*, la conocida novela de Luis Bromfield llevada a la pantalla. James Cagney interpreta el protagonista en quien, al igual que en la novela, también en la cinta toda la atención del espectador se concentra en la figura del simpático «vagabundo», hombre bueno y generoso, personaje entre quijotesco y romántico, que está dispuesto a ayudar al prójimo y a ejercer el bien, que es, sin disputa, el más bello de todos los ideales.

Después del descanso se hicieron algunos cambios, pasando Bernat a medio ala, Bannasar a interior y Mateu a extremo.

El «C. D. Sóller» al «Bar Turismo»

Ayer quedó trasladado al «Bar Turismo» (no menos conocido por Ca'n Ramón) el Paseo del General Franco 18, el local social del club sollerense, que hasta ahora lo había tenido en el «Café Central», de plaza de Calvo Sotelo.

En su nuevo local dispondrán los directivos del futbol sollerense de una oficina céntrica y apropiada en el primer piso de inmueble y de una espaciosa sala para reuniones.

Consideramos un acierto el referido traslado, dado el ambiente grato y deportivo característico del conocido bar de Ca'n Ramón. - REFLY.

Un llamamiento pro «Constancia» de Inca

Los aficionados al deporte, que seguimos con interés las vicisitudes del Constancia inquense, nos hemos enterado por la prensa deportiva de la difícil situación económica que está atravesando el equipo citado situación que requiere urgentemente el apoyo material de todos los verdaderos «constancistas».

La ciudad de Inca ha correspondido al llamamiento que hizo la Directiva del Club pero esto no es suficiente. El Excmo. señor Gobernador Civil ha dado el ejemplo figurando su nombre el primero en la lista abierta para recaudar donativos que alivie la situación, ya que sería de lamentar que un Club de tan brillante historial como el Constancia tuviera que desaparecer por falta de medios económicos, cuando creemos que puede dar todavía muchos días de gloria al futbol insular, en la categoría nacional que dignamente ostenta.

¡Aficionados sollerenses! ¡Aportad vuestros espontáneos donativos! Acudid a inscribir vuestro nombre en la lista que, juntamente con el total de lo recaudado, será entregada a la Directiva del Constancia.

Con el oportuno permiso de la Autoridad local, la suscripción ha quedado abierta haciéndose cargo de los donativos D. Bartolomé Oliver en el estanco de la calle de Bauzá Ca'n Ximet; D. Carlos Rullán, en Establecimientos Victoria y D. Juan Ferragut, en el Bar Cristal (Casa Willi). C - RULLÁN.

Exámenes para ingreso en el Cuerpo de Carteros Urbanos

Por la Administración Principal de Correos de este archipiélago se convoca a exámenes para ingreso en el Cuerpo de Carteros Urbanos a fin de cubrir las diez y nueve plazas vacantes actualmente en Mallorca y las que puedan producirse en el transcurso de la oposición.

Están dotadas dichas plazas en las Carterías dependientes de la indicada Administración con el sueldo anual de cuatro mil pesetas. Las condiciones para tomar parte en los exámenes se hallan de manifiesto en la Administración Principal de Palma y en las Estafetas donde existen plazas de Carteros vacantes, entre las cuales figura con dos nuestra ciudad.

El plazo de presentación de instancias finalizará a los treinta días naturales de la fecha de la publicación del anuncio, que fué la del 14 del mes que hoy finaliza.

Reparto de artículos racionados

Durante la presente semana viene efectuándose el reparto de los siguientes artículos intervenidos:

Para adultos
200 gramos de arroz, a 3'50 ptas. el kilo
500 » de alubias a 6'20 ptas. el kilo
50 » de café a 1'85 la ración.

Para cartillas infantiles
200 gramos de arroz.
500 » de alubias.
400 » de jabón duro, al precio de 4'50 ptas. el kg.

Para este reparto se cortan los cupones 51, 52 y 53 de la hoja de «Varios». Además de los artículos citados, también se reparte medio litro de aceite por persona, a razón de ocho pesetas el litro.

MATERIAL APÍCOLA

FERRETERÍA LA MALLORQUINA BAUZÁ, 12